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1
こどもの活動等のスペースが⼗分に確
保されていると思いますか。 212 18 3 2

・⻲⼾に移転してから部屋が広くなり、こ
どもも快適に過ごせているように感じま
す。
・短い時間なかで様々な活動をさせていた
だいると感じています。
・部屋が広いからです︕
・⻲⼾に移転され、スペースが広がったと
思います。
・場所が広い。
・⻲⼾になってからはじゅうぶん動き回れ
ています。
・適度、かつ様々な活動があり、親⼦共に
⼼地よく過ごせているためです。

・少⼈数制だから丁度良いと思います。
・限られたスペースの中、綺麗に整頓され
ていて活動スペースがちゃんと確保されて
いると思います。
・⼦供のスペースは⼗分と思います。
・クラスルームは広く、絵本や様々な教育
的な資材や設定遊びが備えられていて息⼦
の好奇⼼をつかんでくれています。遊戯室
では幅広い運動や活動ができて、⼦どもた
ちをチャレンジさせていることが嬉しいで
す。
・遊戯室で息⼦が楽しく⾛り回っていた
り、⼤きなトランポリンや太⿎橋などを並
べられたりするため。

・扇橋の時よりも、遊戯室が狭くなってし
まったのが残念。
・⼗分かと思います。
・移転前の⽅が遊戯室が広かった印象があ
る。
・⾛り回れる遊戯室などあるので、いいと
思います。
・遊戯室が狭い。

・⻲⼾に移転してすてっぷの教室が広くなった。
・全⾝を使った集団活動が⾏えるスペースが⼗分にあると
思います。
・移転して広くなったと思います。
・以前の施設が広かったのでそれと⽐べるとどうしても狭
いなとは思ってしまいますが。
・活動する教室が広くなったので、のびのび動いているよ
うに感じます。
・部屋は充分スペースがあると感じた。
・⼦供の年齢、⼈数から⾒るとこの広さかなと思います。
・扇橋から⻲⼾に移り、施設全体が広くなったと感じてい
ます。
・⽇曜療育の際⽗⺟が参加していても 余裕を感じること
ができたため。
・半⽇コースの⼦供達も、遊戯室を使わせて貰えることが
たまにでもあればより良いのかなと思う。
・体を動かす活動の際はもう少し広いスペースでもよいか
と感じる。
・運動することを考えると狭いと感じます。

2
職員の配置数は適切であると思います
か。 211 13 2 9

・常にどなかがが⾒守ってくださる適切な
数だと感じます。
・3⼈先⽣がいてくださるので、⼦供達を
沢⼭⾒てくれてます。
・先⽣の⼈数が⼗分で⼦ども⼀⼈ひとりケ
アができる。
・⽋席が誰かしらいるので、⾜りてると思
うが、全員出席の場合はもう⼀名くらい必
要かもしれません。
・⼀⼈⼀⼈を⾒る時間が確保されてるため
です。
・⼦どもを常に⾒守ってもらえており、ト
ラブルがあったときもすぐに気がついても
らえている。
・お勉強の時間には全体をみる先⽣が⼀⼈
になってしまうので、補助的なスタッフが
いればもっと良いかなと思います。
・⼀⼈⼀⼈⾒て頂いてとても⼿厚く思いま
す。
しかし、先⽣⽅のご負担がわかりかねるの
で
何⼈必要かわからないところではありま
す。

・職員の⼈数も⼗分に配置されていて、安
⼼して通わせることが出来ています。
・何も⾔えないです。⼦供達の事をちゃん
と教えてもらって、⼤丈夫です。
・素⼈⽬線で⾒て、少ないとは思わない。
かと⾔って多過ぎるか、と⾔われると判断
がつかない。おそらく適切なのだろう、と
は思う。

・⽇々の活動を⾒れていないですが、活動
報告を⾒る限り⼗分に⽀援が⾏き渡ってい
ると思います。
・保育園にくらべれば、職員を増やさない
とならない現場かと思いますが、情勢を考
えれば⼗分かと思います。
・保育園にくらべれば、職員を増やさない
とならない現場かと思いますが、情勢を考
えれば⼗分かと思います。
・先⽣が⼀⼈減ってしまったので、⼤変そ
うだと思いました。
・⼿のかかる児童に職員⼀⼈が付きっきり
になり、他の⼿が⾜りていないときもあ
る。

・こどもとほぼ⼀対⼀で接していただけるのは、⼦どもも
安⼼感を持って過ごせると思うので有り難いです。
・細かい所も⽬を配り、活動内容を報告してくれるのであ
りがたいです。
・2⼈に1⼈くらいついていて充分みていただけていると感
じます。
・イヤイヤで活動に参加できないとフォローの職員がすぐ
現れてくれたので適切だと思う。
・充分に⾜りていると感じる。
・ちょうどよいと思います。
・突然⾛り出してもサポートしてもらえる体勢になってい
ると思う。
・⼊れ替わりが激しいのかと思います。前に担当して頂い
ていた⽅がよかったと思う時もあります。
・多動の幼児も多く、安全確保に努めるように先⽣⽅が苦
労されているように感じます。
・預けてしまうため、⼊室後の様⼦がわからないため。

3

⽣活空間は、こどもにわかりやすく構
造化された環境になっていると思いま
すか。また、事業所の設備等は、こど
もの特性に応じた配慮が適切になされ
ていると思いますか。

190 24 3 18

・トイレ、⼿洗い、荷物を置く場所がはっ
きり分かれており分かりやすいです。
・部屋の近くにトイレがあり、⾏きやすい
です。
・おもちゃやロッカー、タオル掛けの場所
等⼦供にもわかりやすい構造になってるか
らです。
・⼦どもの⽬線で配置されているため使い
やすくなっている。
・2階へ上がる階段が急すぎて⼩さな⼦供
には少し危ない印象を受けます。
・お部屋は明るく良い雰囲気ですが、窓が
⼩さくなって⾵通しに疑問があるのと、床
が冷たくなったしまったので、運動部屋以
外はシートでも敷いてあると嬉しいです。
(過敏なので。)

・⼦どもが迷⼦になるような構造ではない
と思う。
・親の視点ですが、朝の⽀度•帰りの会のフ
ローが少し複雑に感じてしまいます。

・移転後、教室の⼊り⼝が分かりにくく、
まだ迷うことがある。
・トイレが開放的過ぎてオムツを変えるス
ペースが⼿前にあるのが気になる。カーテ
ンや衝⽴てがあった⽅がいい。
・⼗分に気をつけていらっしゃると思いま
す。

・わかりやすく構造化された環境の意味がいまいちわかり
ませんでした。設問に例など記載いただけるとわかりやす
いかと思います︕
・⾃分の⾏くべき場所を理解できているため。
・施設に⼊ってすぐの階段がなかなか急なので毎回エレ
ベーターを使いたいが、⼦どもが階段を使いたがると回避
できないのでその度にヒヤヒヤするため。⽣活空間等内部
は問題ないと思います。
・ロッカーやトイレなどわかりやすいが、⻭を磨くスペー
スが、教室から離れてしまっている。
・使⽤する教室︓トイレだけの利⽤なので、よく分かりま
せん。
・施設移転後は教室と⽔道の位置が遠くなり、⾷後の⻭磨
きが出来なくなったのが残念。
・⺟娘の場合は⼥⼦トイレに⾏く⽅が良かったかなと思い
ますが、娘は⼤⼈・こどもトイレの⽅が慣れているのか、
先に⼊っていってしまいました。就学後は男⼥別が⼀般的
だと思いますので、練習の為にも、男⼥それぞれのトイレ
を使⽤するようにした⽅がいいのかなと思いました。

4

⽣活空間は、清潔で⼼地よく過ごせる
環境になっていると思いますか。ま
た、こどもたちの活動に合わせた空間
となっていると思いますか。

220 10 1 4

・トイレ、教室共に綺麗で清潔です。
・おもちゃも沢⼭あり、快適
・明るく開放的で良い雰囲気です。
・きれいです
・清潔に保たれてるからです。
・施設が新しくなったのでお部屋も綺麗に
なった
・冬場は⾜元が寒い
・⼦どもが遊んでいる中で⼝をつけたり舐
めたものがそのままだったこと。
・まだ歩くことができず、床に寝転んでい
る状態が多いため、床の冷たさが⾮常に気
になります。
⼀部スペースにプレイマットを敷くなど配
慮いただけると尚良いと思いました。

・ちゃんとキレイと思います。
・いつも綺麗です。

・新しい施設になりましたが、綺麗に保っ
ていらっしゃると思います。
・すごく綺麗です。

・特に不潔さ等は感じません。いつも整理整頓や清掃等を
ありがとうございます。
・掃除されていると感じる。
・⻲⼾に移転してから、教室に⼿洗い場がなくなってし
まった。給⾷前の⼿洗い、⾷後の⻭磨きを習慣づけるため
にも⼿洗い場があってほしかった。
・出来れば、以前のように⼿を洗うところがお部屋にある
とよかったなと思います。サインも⾒やすいもののため⼦
供が⽂字を読んで教えてくれます。
・清潔感はありますが、狭くなったのでお引っ越しと聞い
ていたのですが、逆に狭くなった感じです。

事業所名

235/286 (回答率82.2%)

環
境
・
体
制
整
備

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



5
こどものことを⼗分に理解し、こども
の特性等に応じた専⾨性のある⽀援が
受けられていると思いますか。 

193 27 3 12

・親でも気づかない成⻑や、成⻑を促す接
し⽅をしていただいています。
・それぞれに合わせたお勉強が出来ている
と思います。
・個別指導、全体指導がきちんとしてくだ
さってるからです。
・こどもの特性に応じて様々なアドバイス
を頂けるのでありがたいです。
・⼼理⼠さん、作業療法⼠さん、⾔語療法
⼠さんと様々な資格をもっている先⽣が在
籍されているので⼦どもの特性に合わせて
専⾨性アプローチを受けることができてい
る。
・理解はしていただいてるが、⼀⼈当たり
の時間が⾜りない部分はあります。
・個別⽀援の時間が10分程度しかなく、そ
の他の時間はほとんど遊びの時間となって
おり、今のところ保育園との違いがあまり
感じられていません。
・専⾨性はよくわかりません。
・通って⽇が浅いのもあり、⼦供の性格を
⼗分に理解するのはこれからと感じる為。

・同じ障害でも⼦ども⼀⼈ひとりに合わせ
た指導がされていると思います。
・個別指導から運動や⾳楽療法も取り⼊れ
られて、親も体験できる機会がありとても
満⾜です。
・いつも⾯談でお話ししていただく内容で
そのように感じる。

・よく観察いただいており、⽀援計画も細
やかで頼もしい。
・１⼈ひとりを皆様良く⾒てくれていらっ
しゃると思います。
・OTをもう少し増やしてほしい。

・⼦供事に合わせて対応いただいている。
・理解いただき、よく対応してくださってると思います
が、限られた時間ですのでそこが充分なのかどうかは不明
です。
・できることや意欲が増えたので。ありがとうございま
す。ところで報告書について、毎回⼦どもの発⾔をカタカ
ナ表記されてしまうのが気になっています。「イッカイガ
イイ」「ヤリタクナイココニスワッテル」等、ロボットや
宇宙⼈のように扱われているのかなと毎回悲しい気持ちに
なりますが、専⾨的な仕様でしょうか︖
・特性をもつ多くの⼦供と関わる専⾨的な視点で関わって
下さるので、親として安⼼感があります。
・保育園での内容と違い⼦供の成⻑につながっていると思
います。どんな⼦にも⾔葉で反応してほしいです。
・⼦どもの様⼦をよく⾒てくださり、性格や機嫌など細か
いところにも気づいてくださっていると感じます。
・わかりやすい動線で 広くなって快適です。
・⽉1半⽇コースですが、13時半から15時までの活動でか
なり短いため、⼦供のサポートが⼗分に⾏えるとは考えら
れません。
もう少し時間を増やして欲しいです。
・1⽇コースのクラスを増やして欲しい。
・特性を考慮した場合、適切な療育の頻度が確保されてい
ないと感じる。
・⼦どもにどんな特性があって何が効果的か、客観的にわ
からないため。

6
事業所が公表している療育プログラム
等は、事業所の提供する⽀援内容と
合っていると思いますか 。

201 15 1 18

・⼀つ⼀つ⽬標を⽴てて、達成できてるか
⾒てくれるので。
・⼦供も私も適切な⽀援受けられてるから
です。
・⼦どもの各特性に合わせて⽀援内容を計
画され、⽀援を受けることができている。
・通う回数まだ少ないですが、プログラム
この間いただき、やってる最中です。

・⼦供が⽣⻑してるからです。 ・特に、要望はありません。 ・もう少し療育の回数を増やすことができるとありがたい
です。
⽉1回だと本⼈も忘れている部分があるため。
・ところで指導時間が15:30までとありますが、15時頃に
は活動が終わり、早いときには15:10位で解散になります
がこれは「2時間の指導」ということになるのでしょうか︖
⼦どもの集中⼒を考えると1時間半程度が適切だとは思いま
すが、書類上の指導時間と差があるのでいつも気になって
います。
・内容はあっていると思います。
・親⾝になって寄り添ってくれていると思います。
・公表内容があまりないと感じているので
・時間が短すぎる
・提⽰しているものを利⽤することが難しい場合がある。
（⾔語聴覚⼠、OT、リハ等）

7

こどものことを⼗分理解し、こどもと
保護者のニーズや課題が客観的に分析
されたうえで、個別⽀援計画が作成さ
れていると思いますか。

211 18 1 5

・毎回のお勉強でできていることと今の課
題を教えていただけています。
・相談した内容や⼦供の成⻑を細かく把握
してくださっているため。
・半期で⾒てくれて、⼀緒に考えて決めて
くれるので。
・私の書いた意⾒がきちんと反映されてお
り、それに基づいた個別⾯談をしてくだ
さってると感じるからです。
・⼦どもの特性を⾯談や発達検査を通して
的確に分析していただき、個別性のある計
画と⽬標をたててもらっている。

・困りごとや⼼配事など常に相談にのって
いただき、その対応や対策などもアドバイ
スして頂けるので本当に感謝しています。
・毎回、詳細に息⼦の特性やできる、でき
てないことに合わせて発達⽀援のヒアリン
グ•分析をされています。毎⽉の⾯談でもそ
のフォローができ、とてもありがたく思っ
ています。

・⾯談もしっかり⾏われ、要望に従うだけ
でなく、⽀援担当者の意⾒や考えも取り⼊
れられている
・いつも⾯談等で⾊々とお話しをして頂い
ています。

・⼦供のことを私よりも⾒てくれているように感じます。
・⽬に⾒えて分からないのでよく分かりません。

8

個別⽀援計画には、児童発達⽀援の提
供すべき⽀援（本⼈⽀援・家族⽀援・
移⾏⽀援）で⽰す⽀援内容からこども
の⽀援に必要な項⽬が適切に設定さ
れ、具体的な⽀援内容が設定されてい
ると思いますか。

207 13 1 14

・⼦どもへの⽀援内容も⽬標を達成しやす
いように細かく設定してもらっている。

・具体的かはわかりませんが満⾜してま
す。

・設定はされていると思います。

9 個別⽀援計画に沿った⽀援が⾏われて
いると思いますか。 195 25 2 13

・それぞれ⾒てくださるので。
・⼦どもの特性に合わせた⽀援⽅法で具体
的で、⾃宅でも継続可能な内容となってい
る。
・⾃由遊びの時間がメインであまり個別に
時間がとれていない。具体的な指導が少な
く、親が考えた⽅法で正しいのか問いかけ
ないといけない。
・まだ⼀度も通っていないので答えられま
せんでした。

・そうだと思っています。 ・グループ⽀援且つ先⽣⽅もマンツーマンではないので、
毎回⼀⼈⼀⼈に沿った⽀援をしていただくことは不可能だ
と思っています。
・集団の中では、ケア度が⾼い児童が優先となる為、状況
によっては、個別ケアが⾒えにくい場⾯もあると感じま
す。
・療育の頻度が⾜りないので、療育の⽀援計画を満たして
いるとも⾔いがたい
・決められた時間内で⼀⼈⼀⼈の様⼦を書きとめることは
難しいと思いますが昨年と⽐較すると⼦供の様⼦が分かり
にくいです。

10
事業所の療育プログラムが固定化され
ないよう⼯夫されていると思います
か。

181 26 1 27

・とても良くして頂いています。
・いつも新しいプログラムを取り⼊れてい
るように思います。

・いつも⾊々と⼯夫がなされていると思い
ます。

・毎回⾊々なことを⾏っていて⼦供の成⻑や⾜りない部分
を教えていただいているので良いと思います。
・よく考えていると思います。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との
交流や、その他地域で他のこどもと活
動する機会がありますか。

114 27 54 40

・保育園に通園中。
・2歳児クラスに通っております。
・今のところ地域の交流には参加できてい
ない。
・現状、保育園に通ってなく通園が療育以
外ないため。

・近所の公園で遊んでます。
・療育しか通わせていないのでわかりかね
ます。
・公園などでは交流があるかもしれません
が、直接聞いたことがないかもしれませ
ん。

・週3⽇は保育園に登園してます。
・他の⼦供と関わる機会はあまりないよう
に思う。

・保育園は⼤好きです。
・年1回の訪問のみなので要望に応じて頻度を上げてもらい
たい。
・なかなか機会を作ることか難しい状況です。
・思いましたが、無理なんだろなと感じました。保育園か
らもCoCoとのがあればということでした。最初の事業所計
画の所で、希望はありますか︖という欄は無くせばいいん
じゃないかと思います。
・ないが必要性も感じない
・今のところ聞いたことがない

12
事業所を利⽤する際に、重要事項説明
書、療育プログラム、利⽤者負担⾦等
について丁寧な説明がありましたか。

224 6 2 3

・但し時間は短い。
・お⽗さんからまだ聴いてないです。

・忙しい雰囲気ノート中でしたのでじっくりとはいかな
かったです。

13
「個別⽀援計画」を⽰しながら、⽀援
内容の説明がなされましたか。 214 10 7 4

・⼦育ての先⽣によるお話し会がありまし
た。
・もう少し座談会があると嬉しいです。

・⼀つ⼀つ丁寧に説明して頂きました。 ・詳しくはなかったです。
・個別⽀援計画の⽤紙が毎回何の説明もなく署名するよう
に⾔われる。

適
切
な
⽀
援
の
提
供
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14

事業所では、家族に対して家族⽀援プ
ログラム（ペアレント・トレーニング
等）や家族等も参加できる研修会や情
報提供の機会等が⾏われていますか。

140 48 9 38

・療育の体験や育児の相談の機会がたくさ
んあり、とてもありがたく思っています。

・⽗⺟会のお話会と、就学に向けた説明会はとても参考に
なりました。ペアレント・トレーニングの機会も設けてい
ただけたらとても嬉しいです。
・あまりない。

15

⽇頃からこどもの状況を保護者と伝え
合い、こどもの健康や発達の状況につ
いて共通理解ができていると思います
か。

201 24 5 5

・個別指導の時間やプログラム中の会話で
話せていると思います。
・情報共有や共通認識の時間は少ないよう
に感じます。

・毎⽉⾯談を設けていただいているので、
共通理解ができています。
・クラスの⼦達のその時の様⼦を⾒つつ、
必ずお声ごけしてくださっています。

・他の療育よりも⾯談が多いので、保護者
の話を先⽣はよく聞いてくれて、理解して
くれるのでとてもいいと思います。

・⾯談があるのでこちらの想いは伝えられます。
・A先⽣はとても細かく様⼦を⾒ていただけて⼤変感謝して
います。ただ、⾯談が2か⽉に１回なので頻度を増やしてほ
しい。
・週１回の通所であり、送迎時も会話の機会は設けられて
いないため、『⽇頃から伝え合う』ほどの機会はないよう
に思います。

16
定期的に⾯談や⼦育てに関する助⾔等
の⽀援が⾏われていますか。 212 13 3 7

・⼼配ごとや困ったことがあると相談出来
る環境で、対応策も教えていただけるため
ありがたいです。
・今のところそういった場⾯は少ないよう
に感じます。

・毎回の⾯談で親の⽣活の悩みも相談でき
て、⼤変な時期にとてもサポートになりま
した。
・いつも些細な事からよく話を聞いてくだ
さり、⻑い時間相談や対処法など教えて頂
き、とても助かっています。

・親のクラス参加がなくなった分、⾯談の内容や頻度も充
実し、普段の様⼦なども⼝頭やすぐーるで細かく伝えてく
れるようになって、とても安⼼でき、ありがたく感じま
す。
・⼦育ての助⾔があるかはわからない
・⻲⼾に移動してから⾯談⽇がいつか分からなくなった
・⾯談の機会はあるが、⾯談時間が扇橋の時に⽐べて短く
なり不満を感じる。
・⽉に⼀度しかない療育の中で、⾯談できる⽉とできない
⽉がある。相談したいことがあってもできないで帰る時は
また1ヶ⽉繰り越しになるので相談はほぼできないなと感じ
ている。
・先⽣からのアドバイスがもっと増えることを希望しま
す。
・先の質問でも回答したとおり、⾯談や⽀援を受けられる
頻度を増やしてほしい。
・助⾔は特にありません。こちら側の困り事を⾔うだけで
す。

17 事業所の職員から共感的に⽀援をされ
ていると思いますか。 210 17 2 6

・共感はあるか共感のみに感じることがあ
る。

・あまり出来てない、⾃信がない、不安に
思ってることを話すと温かく対応してくだ
さっています。

・お世話になっていますが、先⽣⽅も忙しいの分かります
ので。
・共感も⼤事なことだが、保護者として望んでいるのは共
感・傾聴を前提としてその先にある具体的な対処法やアド
バイスである。話が共感で終わってしまう事が多い。
・流れ作業のようになってると思います

18

⽗⺟会の活動の⽀援や保護者会等の開
催等により、保護者同⼠の交流の機会
が設けられるなど、家族への⽀援がさ
れていますか。また、きょうだい同⼠
の交流の機会が設けられるなどの⽀援
がされていますか。

127 46 10 52

・保護者会等はまだ不参加のため、⽀援の
有無はわからないです。

・きょうだい同⼠の交流の機会はないと思
います。きょうだい児交流の場があればい
いなと思います。
・保護者同⼠の交流の機会はいくらかある
が、きょうだい同⼠の交流の機会はないの
で、あったら嬉しい。

・⽗⺟会がありましたが、兄弟はいない為、分かりませ
ん。
・ないと思います
・⽗⺟会に参加していないため
・⽗⺟会などあまり参加できずわかりません。

19

こどもや家族からの相談や申⼊れにつ
いての対応が整備されているととも
に、そのような場があることについて
周知・説明され、迅速かつ適切に対応
されていますか。

182 19 3 31

・申し⼊れの必要を感じたことがないので、申し⼊れした
こともなく、わかりません
・分かりません

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされていると思
いますか。

204 22 2 7

・定期的に個別⾯談があるので細かな相談もできるであり
がたいです。
・都合で休んだ場合や病⽋の時、代わりの登園⽇があると
良いです ⽉⼀回でいけない⽉が出てしまうため
・先⽣⽅もスケジュールが詰まっているようで相談するこ
とはないです

21

定期的に通信やホームページ・情報連
絡システム（すぐーる）等で、活動概
要や⾏事予定、連絡体制等の情報や業
務に関する⾃⼰評価の結果をこどもや
保護者に対して発信されていますか。

226 4 0 5

・先⽣によっては、当⽇の内容が薄くて⾒
守られてないかな︖と不安になることもあ
りました。

・⼦供の授業内容は届きますが⼦供の状況説明が少なくな
りました。

22
個⼈情報の取扱いに⼗分に留意されて
いると思いますか。 207 8 1 19

・相談内容が⼤部屋で⾏われているため、
プライバシーは⼗分に厳守されているとは
いえないと思います。

・他の情報は⼊ってこないので（はい）
・スペースがないのだと思いますが、出来れば⾯談は個室
でやっていただけると嬉しい。
・⽣年⽉⽇などが間違えられていたことがあったので情報
の扱い⽅が少し不安です
・⾯談を⾏う際に周りに他の保護者がいる状態で⾏われて
いるため、⾯談内容が聞かれてしまう状況が気になりま
す。
・Googleマップの⼝コミに通所児童個⼈のお名前が載って
しまっていたり（当時通報済みで、現在削除されているよ
うです）今はおそらく関連のない投稿があるので、過去の
利⽤者の悪意のない投稿なのかなと、仕⽅ないことなのか
なとは思いますが、ゾッとしています。頻繁に確認してほ
しいです。

23

事業所では、事故防⽌・緊急時対応・
防犯・感染症対応のマニュアル等が策
定され、保護者に周知・説明されてい
ますか。また、発⽣を想定した訓練が
実施されていますか。

155 26 4 50

・訓練についてはわかりません。
・タイミングの問題かもしれませんが、訓
練は受けたことはありません。

・週⼀回の登園なので、私がちゃんと把握
していない事がありそうなので職員の⽅に
確認してみます。

・移動してからどうなったか分からない
・あまり聞いた事がありません。・

24
事業所では、⾮常災害の発⽣に備え、
定期的に避難、救出その他必要な訓練
が⾏われていますか。

128 19 2 86

・忘れているだけの可能性が⾼いですが、
聞いたことがないかもしれません。

・半⽇⽀援中にそのような機会にあったことはない
・訓練の話は聞いた事有りません。

25

事業所より、設備の安全点検、こども
の⽣活における安全への指導等、安全
確保の計画についての周知や安全確保
対策が⼗分になされたうえで、⽀援が
⾏われていると思いますか 。

181 12 0 42

・当然の事と思いますので。

26

事故等（怪我等を含む）が発⽣した際
に、事業所から速やかな連絡や事故が
発⽣した際の状況等について説明がさ
れていると思いますか。

148 19 1 67

・まだ事故等が発⽣していないため。 ・聞いたことはありませんが当然していると思います。
・まだ発⽣していない
・受けたことがないため（わからない）
・怪我をしたことがないため（わからない）
・まだ事故や怪我はないため。（わからない）
・事故等が起きたことがないため（わからない）
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27
こどもは安⼼感をもって通所していま
すか 。 206 16 3 10

・楽しそうに通っています。
・緊張しているように⾒受けられます。理
由としては通園後、機嫌が悪くなったり、
疲れ切っている様⼦があるからです。
・気分なのか、⼀度帰る発⾔があったため

・ここ最近は中に⼊ることや保護者と別れ
ることに嫌がるようになったが、過ごすこ
と⾃体は嫌がっていない。
・いつも⾏き渋りもなく、先⽣⽅には⼤変
だと思うのですが⽢えたり、⾒てほしいな
どの部分まで伝えられる関係が作られてい
ると思います。

・とても楽しそうに通園しています。 ・毎回通所⽇を楽しみにしています。
・何をやるのか楽しみにしていると思いますか
・新しい施設なのでまだ慣れていないため時々嫌がります
・扇橋から⻲⼾に移動したことで適応に苦労しているよう
です
・頻度が少ないこともあり毎⽉1からの気持ちで⾏っている
ようです。

28 こどもは通所を楽しみにしています
か。 179 35 8 13

・保育園に⾏く⽇は寄り道したり⾏き渋り
も⾒られますがCoCoに⾏く⽇は笑顔で⼩⾛
りでまっすぐ向かっています。
・先⽇は帰るのを渋っているくらいでし
た。
・療育はいつ︖とよく聞いてきます。もう
すぐ卒業するかもと伝えたら悲しんでま
す。
・現状、慣れない環境に⼾惑ったり、怖
がったりする様⼦があったりします。
・通って⽇が浅いので、泣いたり楽しんだ
り右往左往しているのでこれからなのかと
思ってます。

・⾵邪で休む時にCocoをお休みすることを
伝えるととても残念がるくらい登園を楽し
みにしています。
・通所の際、いつもニコニコしています。
着いたら楽しくて少し興奮する時もあるか
と思いますが、先⽣たちが暖かく案内して
くれて、落ち着いて過ごしています。
・保育園よりもこちらのが好きで、「やっ
たー︕」と喜んでいます。
・こどもはCoCoに通う曜⽇を特別なものだ
と捉え、いつも楽しみに通っています。バ
スに乗れるのもワクワクして楽しいようで
す。
・保育園に⾏く⽅が好きです。
・本⼈が話さないので。

・とても楽しみにしている様⼦がわかりま
す。
・ニコニコしてます。すぐおもちゃで遊び
たがったり、遊戯室に⾏きたがります。
・「明⽇はココに⾏くよ」と伝えるとニコ
ニコしています。

・CoCoの⽇をとても楽しみにしています。
・はい、⽉⼀ほどですが、
通所をとても楽しみにしております。
・⾏かないと⾔った事は⼀度も有りません。
・今年度は少し⾏きしぶりが出ており、⻲⼾COCOになっ
てからはまだ慣れていないのか不安が強い
・扇橋時代は慣れてきて楽しみにしていましたが
⻲⼾はまだ慣れず不安があるように感じます
次第に慣れていくと思います
・今年度から半⽇になり、短時間のために保育園を休むこ
とを⾯倒そうにしてしまっています。
・⽇によりムラがあります・

29 事業所の⽀援に満⾜していますか。 206 24 2 3

・家では⼿⼀杯なので先⽣⽅に相談出来た
り、⼦供の声掛けのヒントになることを得
られたりして助けてもらっています。
・⼀度しか⾏けてないため。わからない の
項⽬が多くてすみません。でも⼀度⽬の通
園は職員さんには満⾜でした。⼦を転ばせ
た保護者はとても不快でした。

・⼦供があきないよう次にやることをすぐ
に出せるよう準備して間を空けることなく
道具をだしたりなど集中できるような⼯夫
がなされてるなと感じました。次の⾒通し
を⽴てる事でこんなにも集中できるんだな
と感じ⽇々の育児にも⽣かしたいと思いま
した。
・こちらに通所させてもらえたことで、⾔
葉で思いを伝えられるようになったり、理
解できることが増えたりしたと感じていま
す。良い経験をさせてもらえているので、
本当に感謝の気持ちでいっぱいです。
・いつもありがとうございます。
・今の我が⼦に対しての課題や、この少し
先にここはこうなるといいね、という⽬指
すところの課題を具体的にもっと知りたい
です。

・いつもご⽀援に感謝しております。
・丁寧な指導をしていただき⼤変感謝して
おります。
施設が新しくなり、⽔道からお湯が出るよ
うになったことがとても嬉しく思いまし
た。
・⾚ちゃんの頃から相談事業に通い、⼀⽇
⽀援も3年⽬となりました。ついに次の春で
卒園だと考えるとさみしくなります。発達
の程度に合わせて、また、その時々の悩み
に合わせて⽀援をしてくださり、専⾨的な
視点でサポートしてくださることが⾮常に
有り難かったです。そのおかげで多くの成
⻑を感じることができました。⼩さい頃か
ら⻑く関わることができ、とても良かった
と思っています。ありがとうございまし
た。

・はい   時答えましたが、もっとアドバイスがほしいで
す。
・週１回半⽇コースという頻度がどれほどの効果があるも
のなのか測れないため分かりませんが概ね満⾜していま
す。
・就学後も相談にのってほしい
・就学や現時点の課題について相談できた。すぐーるでの
活動内容の報告は詳しく、⼀⽇⽀援のように帰りの会がな
くてもわかりやすかった。ただ、半⽇⽀援の保護者の交流
がもう少し取れたらありがたいと思う。
・今年度は通所が⽉1回となってしまい、また施設の引っ越
しにより利⽤時期が空いてしまったりと、とにかく療育時
間が少なかったことが残念。正直に申し上げて⽉1回の療育
ではあまり効果が無いような感じがします。本⼈も指導し
てもらったことを忘れてしまうようでした。
・東部療育センターの担当医から、週１回程度の通所を勧
められたが定員オーバーのためそれはできないと⾔われ
た。公的な発達⽀援事業所として体制を強化してほしい。
・⾏けない時など、振替とか出来るような融通がきけばい
いと感じました。

満
⾜
度


